

# 第四套人民币部分券别5月1日起停止流通

《北京晚报》

22日,中国人民银行官网发出公告称,经国务院批准,中国人民银行决定自2018年5月1日起停止第四套人民币100元、50元、10元、5元、2元、1元、2角纸币和1角硬币在市场上流通。集中兑换期为2018年5月1日至2019年4月30日,持有者可到各银行业金融机构营业网点办理兑换。集中兑换期结束后,可到中国人民银行分支机构选定的银行业金融机构办理兑换。

**相关链接:**

第四套人民币从1987年4月27日开始陆续发行,100元的正面是新中国四位重要领导人毛泽东、刘少奇、周恩来、朱德

的侧面头像;50元券的正面是工人、农民和知识分子并列的头像,强调知识分子属于工人阶级的一部分;10元券以下票面的正面都是具有代表性的民族人物的头像。

第四套人民币从1角到10元纸币,正面主景都是我国有代表性的民族人物头像。1角是高山族、满族,2角是布依族、朝鲜族,5角是苗族、壮族,1元是侗族、瑶族,2元是维吾尔族和彝族,5元是藏族、回族,10元是汉族、蒙古族。据媒体报道,这些钱币上的人物绘画均出自原中央美术学院教授侯一民之手。

此前媒体曾炒作这些民族人物背后均有原型,但被侯一民否定,侯一民在接受记者采访时称,当时创作的人物都是虚构的,根本没有原型。“我是用张三的鼻子、李四



的嘴画成的,是从多种生活素材里挑选出来的,我不会参照具体某一个人来创作。”

在货币价值方面,由于人民银行早在1999年7月1日发行第五套人民币的时候,就已明确不再发行2元和2角两个券种,因此,第四套人民币2元纸币存世量的逐渐减少,已经引起不少收藏者关注,市场价格正不断上涨。

人民银行有关人士特别指出,作为国家的法定货币,对任何一套人民币停止流通,除了人民银行明确向社会公告之外,人民银行还规定有一段兑换期。而且即使前三套人民币停止了流通,但现在老百姓还可以到商业银行进行兑换。不过,这些货币的收藏价值,已经高于实际兑换价值了。

(本报综合)

## 85度C被曝肉粉松面包当肉松面包销售 同款面包广州改称酥松仍热卖

《羊城晚报》

近日,知名面包品牌“85度C”被曝出将肉粉松面包当做肉松面包销售被罚15万元的消息。记者调查发现,涉事产品目前仍在销售,但产品名称已由“肉松”更换为“酥松”。

3月22日,记者走访广东广州85度C石牌桥店,发现在售的“肉松”产品未挂上相关产品说明牌,记者询问后,店内工作人员才将食品品名价格牌放上了产品架。记者看到共有三款产品,分别是熏鸡酥松面包,售价11元/个;海苔酥松面包,售价7元/个;辣味酥松面包,售价8元/个。

店面经理告诉记者,店里所有产品的名称都依照公司声明进行了改正,原本叫“肉松”的产品都改名为“酥松”,而价格、配方上没有变化,门店的销量也未受到影响。

在东风东路店,“酥松”类产品仍颇受消费者欢迎。记者到店时发现,熏鸡酥松面包和辣味酥松面包均已售罄,仅剩少量海苔酥松面包有售。

专家表示,85度C使用价格更低的肉粉松为原料制作面包,却以肉松面包的名义对外宣传和销售,侵犯了消费者的知情权。不过,此前购买并食用过相关产品的消费者也无需太多担心,肉粉松本身对于人体并无危害。



## 江苏省原常务副省长李云峰 受贿超1400万,一审被判12年

新华社

2018年3月22日,山东省菏泽市中级人民法院公开宣判江苏省委原常委、省政府原常务副省长李云峰受贿一案,对被告人李云峰以受贿罪判处有期徒刑十二年,并处罚金人民币一百五十万元;对李云峰受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2003年至2014年,被告人李云峰先后利用担任江苏省委副秘书长、研究室主任、办公厅主

任、省委常委兼秘书长、省政府常务副省长等职务上的便利,为相关单位和个人在工程承揽、项目规划调整、职务晋升等事项上提供帮助,直接或通过特定关系人非法收受他人财物,共计折合人民币1477万余元。

菏泽市中级人民法院认为,被告人李云峰身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,其行为构成受贿罪。鉴于李云峰到案后,如实供述自己的罪行,主动交代办案

机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实;认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

手机网络买保险 赢客户节大礼  
官网投保 [epicc.com.cn](http://epicc.com.cn) 电话投保 400-1234567  
PICC 中国人民保险

## 脸书数据泄露 扎克伯格认错

新华社 吴晓凌

美国社交媒体平台脸书公司首席执行官马克·扎克伯格21日对脸书用户个人数据泄露风波作出回应,承认公司在保护用户数据方面犯了错误,并承诺将采取措施应对。

扎克伯格当天在脸书个人主页上发表声明说,英国剑桥大学一名研究人员利用应用程序获取脸书用户及好友信息,并提供给一家名为“剑桥分析”的数据分析公司。

声明说,“我们有责任保护你们的数据,如果我们不能,就不配为你们服务。我一直在努力了解到底发生了什么,以及如何确保不再发生”。脸书“犯了错误,但还有更多事情要做,需要加速去做”。

扎克伯格列举了近年脸书为防止用户信息被非法窃取所采取的措施,以及准备进一步限制应用程序开发者权限、改善用户隐私设置等后续措施。他表示,脸书将从剑桥分析公司暴露的问题中学习,进一步巩固脸书平台并完善产品。

日前,多家媒体报道称,脸书5000万用户信息数据遭剑桥分析公司获取和利用,并表示脸书此前已获知此事,但未及时对外披露。外界质疑被泄露的用户信息被用来影响2016年美国总统选举。

## 俄火箭将3名 宇航员送往空间站

3月21日,在哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场,三名宇航员站在火箭旁。

俄罗斯一枚“联盟-FG”运载火箭21日晚间顺利发射升空,将搭载着3名宇航员的俄“联盟MS-08”号飞船送往国际空间站。飞船上还携带了一个足球,带回地球之后可能会用于今年的世界杯足球赛。

新华社

